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Erzsébet magyar királynő.
A magyar nemzet nem szokott fe­

lejteni. Sőt mind tisztább körvonalak­
ban rajzolódik meg elméjében, szivé­
ben és lelkében azoknak a képe, a 
kik jók voltak hozzá; kegyelettel em­
lékezik ama kevesekre, a kiknek a 
szive vele érzett, érette dobbant, a 
kiknek a gondolatai feléje, hozza szál­
longták. Az örömből oly kevés jutott 
es jut e nemzetnek, hogy fokozott há­
lával, ihletés imádattal gondol szere­
tettéire, azokra, a kik megértették fáj­
dalmunkat, bánatunkat és szomorúsá­
gunkat es a kik megosztottak velünk 
egyképen parányi örömeinket és ten­
gernyi keserveinket.

A magyar nemzet nem felejt. A ma­
gyar nép emlékszik. E hónap tizedikén 
immár öt esztendeje lesz, hogy legma 
gyarabb király asszony un kát, a legne­
mesebb, legtisztább es legbánatosabb 
védoasszonyunkat, Erzsébet királynőt 
elvesztettük. A ki gazdag volt eré­
nyekben és meg gondolatban sem 
bántott meg senkit, a ki csodásán ra­
gyogó, magasan szárnyaló leikével 
csupán u jót, a szépét, a nemeset 
kereste és gyakorolta; akinek örökke 
melankolikus arcza, örökké bánatos 
szeme akkor sugárzott fel, a mikor 
áldozhatott a szegények, vigasztalanok

i és gyámoltalanok nyomorúságos sor- 
I sanak enyhítésére — Ezt a nagy ki­

rálynőt gyilkos tőr ejtette martalékul.
A magyar nemzet még mindig gyd- 

; szol, még egyre szivében hordja azt 
a súlyos bánatot, meg nem heverte 
ki azt az óriási csapást, mely király­
asszonyának váratlan elhunytával érte. 
Hissz úgy egygyé forrt, annyin ös­
szeolvadt e nemzet lelke kiralyasszo- 
nyának leikével, hogy ez a nagy, erő­
szakos és kegyetlen elszakitás mérhe­
tetlenül hatalmas nyomokat hagyott 
lelkületűnkben.

üt esztendő röpült el azóta, hogy 
annak a megrázó és borzalmas tragé­
diának hire bejárta a világot és úgy 
véljük, mintha tegnap történt volna ; 
meg szemünk előtt a rémes latomány, 
még mindig szívesen kételkednénk a 
sors kíméletlen és egy nemzetet gyász­
ba döntő zordon ténykedésében; még 
szeretnők hinni, hogy a bánatos, hal­
vány fejedekmusszony közöttünk jár, 
nesztelen, lenge leplekkel; még úgy 
véljük, hogy jóságos szivének dobba­
nását halljuk. . . Oh, de a sivár való 
vaskezekkel felráz merengésünkből és 
előttünk a leplezetlen, megmasithatlan, 
sötét valóság, melybe akarva — aka­
ratlanul bele kell nyugodnunk.

De jól esik e nemzet fiainak hála­
telt szívvel emlékezni legjobb, legtisz­

tább és legszentebb királyasszonyai ól, 
a kinek leikéhez, szelleméhez fohász­
kodnak szomorúbb időkben válságo­
sabb pillanatokban, hogy világítson 
feléjük, melegítsen nekik.

Erzsébet királyasszony lelke a ma­
gyar nemzet tündöklő mécse, mely 
állandóan felénk pislog es ez a láng- 
sugár bátorít, edz, vezérel és kormá­
nyoz bennünket.

Álljunk meg egy pillanatra e szo­
morú évfordulónál és lelkünk tiszta 
érzelmeiből állítsunk beláthatlan ma­
gasba nyúló emlékoszlopot Erzsébet 
királyasszony részére és — ha a más­
világból meg reánk tekintenek a halot­
tak — hadd lássa a magyarok nagy­
asszonya, hogy hü nemzete még nem 
felejtette el, nem is felejtheti el soha !

Az ifjúság kötelessége.
Íme lassan benépesülnek az iskolaépület 

komor, szürke tatai üde, vidám, tanulni vá­
gyó ifjú sereggel. Vége a vakácziónak, a 
melyből bőven kijutott a tanulóknak. Újult 
erővel, triss szellemmel és fokozott ambiczi- 
óval néznek a tíz hónapig tartó uj tanév elé, 
mely alatt serényen fáradni, az időt komoly 
munkában kell eltölteni, hogy lehessen előre­
haladni a tanulmány himes mezején, hogy 
lépősről-lépésre közelebb jussanak a czélhoz : 
a gyakorlati életpálya kezdetéhez, a mely 
pályán idővel haladni akarnak, a hol eszten­
dők múltával a komoly élettel kell felvenni
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A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiczaja.

Nagy Frigyes egy sétalovaglás alkalmával 
Potzdam közelében találkozott egy Berlinből 
jövő fogattal, melyben egy tábornok ült, ki­
ről tudá, hogy sok adóssága van.

— Kedves tábornok, hová ily korán ?
— Potzdamba, felség, hitelezőimmel egyez­

kedni ülést tartok.
— Akkor inkább maradt volna Berlinben, 

mert Potzdamban alig van elég szék, mondá 
Frigyes mosolyogva.

IV. Frigyes Vilmos porosz király egyszer, 
mikor váratlanul a potzdami várba sétalovag­
lásáról visszatért, észrevette, hogy a kapus 
nincs állomásán. Ezen fölboszankodva monda: 
„A kapus lecsapatik !“ Ezzel az ügy be volt 
fejezve ; mert hiába való lett volna minden 
kérés és könyörgés, a különben rendes és 
teljesen ártatlan ember ügyében. Az önfejű 
uralkodó nem engedett a kimondott szóból.
A király környezete tehát hallgatott. Másnap , 
azonban a szolgálatot tevő szárnysegéd első j 
kérése ez volt a felséghez : „Fölség, a por­
tás egy, vagy két napra csapatott le .

„Egy napra ! — válaszolt a különben jó 
szivii király.

Nagy Frigyes a sziléziai háború bevégzése 
után beutazta ez országot. Egyik állomáson 
egy rokkantat látott, ki, midőn hozzája szólt, 
kérvényt adott neki át.

— Mit akarsz ?
1 — Nyugdijat kérek.

— Látom, hogy egyik lábadat veszítetted 
el, jól van, kapsz nyugdijat. Mióta szolgálsz 
nálam ?

•— Két évig szolgáltam, de ellene.
— Ellenem ?

Igen, mert én osztrák vagyok.
— Ej, akkor császárodtól kérj nyugdijat.
— Nem fölség, ez igazságtalan volna ! Az 

; ön katonái lőtték el a lábamat, azért ön ad­
jon pensiót.

í A király kissé gondolkozott, — de azután 
t csak beleegyezett.

i III. Frigyes Vilmos porosz király nyáron 
szerette a fejes salátához a savanyu tejfölös 

' mártást. Egykor a Potsdam melletti Páva- 
: szigeten adott ünnepélyeség alkalmával a 

sok vendégnek nem volt elég és ő a fel­
szolgáló inasnak ezt megmondó, aki egy- 
ügyüen felelt: „Hja fölség, ez onnan van, 
mert Páva-szigeten kevés a tehén!“

A király izgatottan feleié : „De annál több 
az ökör."

Egyszer IV. Frigyes Vilmos király, amint 
hirtelen kilépett szobájából, a folyosón egy 
seprőleányt (akkor Berlinben a szobaleányt 
is seprőnek, Bezen hívták) pillantott meg. ki­
nek egyik kezében seprő, a másikban Schulze 
hires költeménye, „A megvarázsolt rózsa" 
volt, melyet olvasott. Mikor a leány a királyt 
meglátta, annyira megijedt, hogy a seprőt 
kiejtette kezéből. Frigyes Vilmos, ki a köny­
vet megismerte, azonnal fölvette a seprőt s 
a leánynak nyújtván, barátságos mosolylyal 
szavaló a költő csinos versét:
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„Elbűvölve adlak 
Vissza önmagádnak."

111. Frigyes Vilmosnak, ki maga nein do­
hányzott, volt egy szárnysegéde, Mala- 
chovvszky, ki szenvedélyes dohányos volt. 
Mikor együtt utaztak, az adjutáns rendesen 
a befogás idejét szokta felhasználni, hogy 
kedves pipájából egynéhányat szippantson. 
Nemsokára észrevette ezt a király. Szokott 
darabos modorában mondá: „Nagyon rossz 
szaga van. A dohányzás utálatos szenvedély. 
Nem hagyhatná el ?“

De az adjutáns azt válaszoló, hogy a do­
hányzás neki nagy élvezet.

„Nos hát, mondá a jószivii király, dohá­
nyozzon a kocsiban is, de csak ha ellenkező 
oldalról fuj a szél."

Malachowszky ezen engedélynek udvarias­
ságból nem akarta hasznát venni, de mert 
az ut nagyon hosszú volt, mégis nagyon 
megkívánta. Időnkint megnedvesitett ujját ki­
kidugta a kocsiból. Amikor a király észre­
vette, csodálkozva kérdé, miért teszi ezt ?

— Felség, válaszolt az, azt vizsgálom, 
merről fuj a szél.

— Ah, mondá a király, értem már, vegye 
csak elő a pipát.

Mikor Nagy Frigyes a drezdai sánezok 
legvizsgálásakor egy szász paraszttal találko- 
olt, kérdé őt: „Nálatok is volt elszállásolás?“

— Igen ; először osztrákok, azután poro­
zok, felelt a paraszt.

— Melyikek voltak jobbak ?
— Amint veszszük, mindegyik katona.
— De hát mégis, melyiket óhajtanátok in- 

ább ?
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a küzdelmet és még hathatósabb munkát kell 
végezni, hogy a létfentartás nehézségeivel 
meg tudjanak küzdeni és a nemzet derék, 
becsületes, jóravaló polgáraivá váljanak.

Aki az előző (évben komolyan fogta föl 
hivatását, az rászolgált a két havi vakáczi- 
óra, melyet kellően tudott az ily tanuló ki­
aknázni, pihent, a tanév izgalmait lecsillapí­
totta, testét, szellemét művelő, nem megeről­
tető szórakozásban keresett és talált élveze­
tet, úgy hogy az uj tanév beköszöntésével 
nagyobb tetterővel, hamisítatlan kedvel és 
erős akarattal néz a neki nem kellemetlen 
tanulás elé. Mert magában véve az a körül­
mény, hogy immel-ámmal, egykedvűen, kény­
szeredetten tekintsenek a tanulás időszaka 
elé, megmérhetetlen akadályokat gördítene 
eléjük, a legegyszerűbb dolgokat is nehézke­
seknek, komplikáltaknak fogják tartani és 
mindenre ráfognák, hogy képtelenek megta­
nulni, noha nem a tananyagban leledzik a 
hiba, hanem a lusta, tanulástól irtózó ifjú­
ságban.

A ki minden gondolatával és érzésével a 
tanuláson csüng, az kedvvel, szeretettel és 
szorgalommal forgatja a tankönyveket, annak 
még a tényleg legnehezebb tanulni valók is 
a könnyűség látszatával lesznek.

A rest tanuló száz és egy kifogásolni va­
lót talál, csakhogy mentsége lehessen a rossz 
kalkulusért, melyet vizsga után kap.

A komoly tanuló szépen beosztja az ide­
jét, jut és marad mindenre, tanulásra, szóra­
kozásra, hasznos, nemesitő olvasásra. Az 
ilyen ifjú aztán minden nagyobb félelem és 
izgalom nélkül tekint jövője elé, tudja, érzi, 
hogy ha tanul, akkor keli, hogy haladjon, 
emelkedjék, tudja, hogy akkor eléri idővel a 
kitűzött ez élj át.

Ezért jól gondolja meg a tanuló ifjúság 
most az uj tanév elején, hogy komolyan 
vegye hivatását, mert minden mulasztás a 
jövőben érzékenyen megboszulja magát, min­
den elmulasztott óra egy-egy esztendőt ra­
bolhat el életéből.

Úgy kell fölfogni a dolgot, hogy nem má­
sok, hanem e maga kedvéért tanul az ifjúság, 
tanulásával nem másoknak, hanem önmagá­
nak tesz szívességet, a saját jövőjének alap­
ját veti meg ezzel és önmagán kívül csak a 
hazának válik hasznára, ha jól készül el az 
életre. S vájjon melyik magyar tanuló ne 
szeretné hazáját és ne akarná neki szives — 
örömest meghozni azt az áldozatot, melylyel 
önönmagának is a legjobb szolgálatot teszi ?

Nem kényszerből kell tanulniuk, hanem, 
hogy életpályájuk ösvényeit egyengessék. A

! fiatalabb években kell dolgozni, munkálkodni, 
1 hogy az ernyedetlen munka kedve megerő- 
' südjék bennük, hogy annak idején a komoly 

életben mozogni tudjanak és merüljön löl 
unos-untalan nehézség, akadály, mely Htju­
kat állja.

A tanuló ifjúsághoz intézzük szavunkat, 
a mikor férfias, komoly munkára buzdítjuk, 
úgy a saját, mint szeretett édes hazánk ér­
dekében.

A nép olvasmánya.
Ideje már, hogy a nép ízlésének csinoso- 

dása, művelődésének fejlesztése érdekében 
hatalmas akczióval, erős elhatározással lép­
jünk a porondra. Ne legyen az irodalom csak 
a magasabb, a kiváltságos osztály szolgála­
tában, hanem hassunk oda, hogy tőzsgyüke- 
res, zamatos nyelvezetű íróink helyet foglal- 
janak az alsóbb néposztály asztalain is és 
kiszorítsák a mind félelmetesebb arányban 
szaporodó ponyva termékeket.

Hiszen bővelkedünk olyan Írókban, a kik i 
ismerik a nép lelkét és a kik hivatva volná­
nak, működésükkel nemesíteni, csiszolni a 
nép megromlott ízlését és megtörni, megsem­
misíteni azt a vonzó erőt, melyet a ponyva- 
regények az alsóbb néposztály lelkületére 
gyakorolnak.

Népünk vajmi kevéssé ismeri a modern s 
még kevésübé a régebbi irodalmat. Az egy 
Petőfit kivéve, többi költőink mind vagy tel­
jesen ismeretlenek vagy csak, hogy épen hí­
rüket hallották. Kit okoljunk ezért ? A népet 
nem. Hiszen — sajnos — sehol a kontisen- 
sen nincsenek olyan áldatlan könyv viszonyok 
mint nálunk. Klasszikusainkat csakis módos 
ember szerezheti meg, mert azok méregdrá­
gák, vásárlásukra a szegényebb sorsú még 
csak gondolni se mer. Igaz, hogy a hiányt 
pótolni igyekeznek az olcsó könyvvállalatok, 
de a nép Ízlése már annyira félre van vezetve, 
annyira letért a helyes ösvényről, hogy saját 
jószántából már kezébe se veszi ezeket a 
könyveket.

Mikor még az olcsó kötetek hiányoztak, 
alig volt könyv, mely a nép olvasási vágyát | 
kielégítette volna. Es ezt a sivár helyzetet | 
aknázták ki megbocsáthatatlan haszonlesés­
sel a ponyvairodalom kufárjai, hogy borzal­
mas históriákkal mételyezzék meg a nép fej­
letlen Ízlését.

Potom áron eladott füzetekkel kerítették 
hatalmaikba a tömeget, a mely mohó falánk­
sággal szívta be azokat a poshadt, minden

— Hja, ha már épen kívánnunk kellene, 
azt kívánnánk, hogy az osztrákok merülné­
nek mind az Bibébe s ott fulladnának, a po­
roszok pedig a parton állva halálra nevetnék 
magukat — akkor mindeniktől megszaba­
dulnánk.

IV. Frigyes Vilmos porosz király már gyer­
mekkorában eredeti szellem volt, szívesen járt 
a maga utján s a természettől élénk tehet­
sége nem mindig engedett neki elég időt meg­
fontolni, hogy ötletei valakinek nem fájnak-e. 
Így a charlottenburgi parkban egy sétája 
alkalmával a herczeg észrevette, hogy egy 
udvarhölgy nagyon fél a békától. Azonnal 
fogott egyet s üldözni kezdte vele a hölgyet. 
A hölgy futott előle, de ő elérte és hozzá 
dobta a békát. Véletlen volt-e, vagy kész­
akarva, ő a békát épen a hölgy mezítelen 
nyakára dobta, ki ijedtség, undor és harag 
miatt annyira megfeledkezett magáról, hogy 
a herczeget arczul ütötte. Egy pillan itra 
mindkettő mintegy megdermedve állott. A 
koronaherczeg jött elősször magához ; meg­
nyugtatta az udvarhölgyet, ki annyira magán 
kívül volt, hogy szólni nem tudott. A her­
czeg mély fájdalommal monda : „Megbüntetett, 
amint megérdemeltem. Azért megcsókolom a 
vesszőt, mely megbüntetett. S a hölgynek 
kezet csókolt.

Mikor 111. Frigyes Vilmos porosz király 
1827-ben csonttörésből meggyógyult, s lakó­
szobája ablakánál megjelent, nagy közönség 
gyűlt össze, hogy a királyt üdvözölje. Nagy­
számú gyermek és inasnépség is gyűlt össze 
s csakhamar sapkáikat magasba dobálva éne­

kelni kezdték a nemzeti dalt alkalmilag tra- i 
vestálva :

„Heil dir in Siegeskranz,
Unsern König sind die Heine wieder

[ganz.“ ;
A királynak ez annyira megtetszett, hogy 

az egész gyermeksereget a palota udvarára 
rendelve megvendégelő.

1. Frigyes Vilmosnak szokása volt ebéd 
után sétalovaglást vagy kocsizást tenni. Ilyen­
kor megtekintő a megkezdett épületeket, ker­
teket s egyeseket maga elé bocsátott, sőt kér­
vényeket fogadott el s szóbeli panaszokat. 
Egy ilyen alkalommal egy Reichard nevű pol­
gár, könyvkötő jött hozzá s a berlini tanács 
ellen oly meggyőzően beszélt, hogy másnap 
a király a városi tanácshoz rendeletet kül­
dött, hogy Reichardot tanácsosul azonnal be­
fogadják s neki ülést és szavazatjogot adja­
nak. Azt azonban a könyvkötőnek megpa­
rancsolta a király, hogy a tapasztalt rendet­
lenségekről időről-időre jelentést tegyen. Né­
hány hónap múlva, mivel a jelentés teljesen 
elmaradt, hivatta a király Reichardot s sze­
mere hányta, hogy a városi tanács rossz gaz­
dálkodásáról semmi jelentést sem tett. „Mióta 
én is tagja vagyok, volt a válasz, azóta né­
zeteim megváltoztak.“ „Mindnyájan gonoszok 
vagytok, mondá neki a király, ha benn nem 
vagytok a tanácsban, akkor örökké zúgolód­
tok ; ha benn vagytok, semmivel sem vagy­
tok különbek, mint a többiek.“

Brühl gróf, a lengyel király és szász vá­
lasztó mindenható minisztere a nagy adók­
kal sanyargatta ezt a szerencsétlen országot,

erkölcsi alapot nélkülöző történeteket. És ab­
ban a lázas kíváncsiságban, a melyikkel az 
egyik füzetet a másik után vásárolta, nem is 
vette észre, hogy lassanként mind nagyobb 
és nagyobb összegeket költött e léha, üres 
olvasmányra, a mely aláásta, megingatta egész 
erkölcsi nézetét.

Mennyi egyensúlyát vesztett lelkűidnek, 
mennyi bűnnek volt eredendő forrása, meny­
nyi szunnyadozó vétkes hajlam élesztője a 
ponyvairodalom 1 mert ha egyszer egy ilyen 
műveletlen, csiszolatlan lélekbe bevette ma­
gát, ott folytatta aknamunkáját mindaddig, 
mig ez az irtózatos világ teljesen hatalmába 
nem ejtette ; és hamarosan bekövetkezett a 
hatás, mely minden elképzelhető, csak épen 
nem jó volt.

Az irodalomnak ez ellen a beteges irány 
ellen fel kell venni a harczol és megsemmi­
sítve, lehetetlenné téve azt, meg kell javítania 
az olcsóbb neposztály megrontott ízlését. Író 
és kiadó kölcsönös buzgalommal, vállvettve 
működjenek közre a czél elérésében.

Régebbi és élő nemzeti íróink müveiből, 
mint például Jósika, Jókai, Gárdonyi Tömör­
kényi, Fosa ás sok más munkáiból állítsa­
nak össze ilyen füzetes kiadásokat, a me­
lyeket házról-házra terjeszszenek. Ne haszon­
lesés, de hazafiul önzetlenség vezérelje ezt a 
magasztos, dicseretleméltó vállalkozást.

A nép fogékony és hamar fölismeri azt a 
nagy különbséget, mely a két olvasmány 
közt fennáll, Ízlése és gondolkozása neme­
sedni fog és önérzettel fordul majd el attól 
a beteges iránytól, a mely olyan sokáig urai­
uralkodott rajta.

Elég nagy hiba volt a népet eddig is ily 
tekintetben elhanyapolni, mert a nép ilyetén 
nevelésének elmulasztása hatalmas vád elle­
nünk.

Nagy feladat vár a népies irodalomra: 
visszaszerezni az elvesztett olvasóközönséget, 
megjavítani müizlését és meggátolni a pony­
vairodalom terjedését. Nagy mssió ez ; de 
csiiggedetlen lelkesedéssel, ernyedetlen buz­
galommal siker koronázza majd a bátor har- 
ezosokat.

A költő a nép prófétája, neki isteni külde­
tése a népet oktatni: a szépre, a jóra és az 
igazra I

Szeptember 6._

I
Szerkeztőségi hir. Lapunk felelős szer­

kesztője a szünidőről visszaérkezvén, a szer­
kesztés Szigethy Ödön helyettes szerkesztő-

hogy az udvar és saját esztelen fecsérléseit 
fedezze. Nagy Frigyes egykor Rothenburg 
grófnál volt ebéden, hol szinten egy szász 
hölgy is jelen volt, ki igen értékes gyémánt 
díszt, Brühl ajándékát viselte. Épen a oiblia 
azon helyéről volt szó : „Arczod verítékével 
keresed kenyeredet.“ „íme, szólt a király 
Rothenburg grófhoz a gyémántokra mutatva, 
a szászok izzadságcsöppje !“

A nem épen szellemes C. herczeg egy tár­
saságban találkozott egyszer Foose hires 
szineszszel s mondá neki: „Mondjon már 
egy jó vicczet! Én csak úgy nyelem az ön 
ötleteit!“ „Akkor hát fönségednek kitűnő 
gyomra van, — válaszolá Foose, — mert 
soha sem ad vissza semmit.“

Nagy Frigyes rendkívül kedvelte a na­
rancsfát. 1769-ben a tavasz igen korán ki­
nyílt és a király kérdezte kertészét, miért 
nem rakta ki a szabadba a narancsfákat ?

— Fölség — mondá a kertész, — mig 
Pongrácz és Szervácz el nem múlik, vesze­
delmes azokat kirakni.

— Eh, — mondá a király, — mit törő­
döm, én azokkal. Csak rakja ki 1

A kertész kirakta; de május 11-én éjjel 
csakugyan fagyott s a narancsfák nagy ré­
sze is megfagyott. A király másnap nagyon 
leverten állott meg a kertész előtt és mondá : 
A maga Szerváczának meg Pongráczának 
még is csak igaza van. Belátom, hogy a 
jövőre ezeket az urakat is respektálnom kell.

IV. Frigyes Vilmos porosz király, 111. Fri­
gyes Vilmos szobrának leleplezésekor Erzsé­
bet királynéval, kinek nem volt gyermeke, 
Königsbergbe jött s az esti ünnepélyes ki-
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Szeptember 6.
tői átvette. Kérjük t. vidéki munkatársainkat 
szíveskedjenek a lapot érdeklő közleményei­
ket ezután a lelelős szerkesztő czimére kül­
deni.

Tanári áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter Gérecz Károly sü­
megi állami reáliskolai rendes tanárt az aradi 
állami főreáliskolához helyezte át.

Változás a csendőrségnél. Múlt számunk­
ban közölt változás folytán Sümegről járás­
parancsnokul Tapolczára helyezett Kiss ]Józsf 
őrsvezető állását a napokban elfoglalta. 
Ugyanakkor távozott várvsunkból Máté Elek, 
ki hasonló minőségben Novára helyeztetett át.

Gróf Deym Ferencz halála. A monarchia 
londoni nagykövete, gróf Deym Ferencz szi­
léziai birtokán meghalt. Az elhunyt four tu­
lajdona volt a les.-tomaji urodalom is, a 
hol több Ízben megfordult. 1835-ben szüle­
tett Csehországban. A diplomacziai szolgá­
latot Szentpéterváron kezdte, honnét a pá­
risi nagykövetséghez helyeztetett át. Majd, 
különböző helyeken szolgálta a Magyar-Osz­
trák monarchia érdekeit, mig 1887-ben lon­
doni nagykövetté neveztetett ki. Gróf Deym 
elénk rokonszenvvel viseltetett a magyarok 
iránt és különösen pártfogolta a londoni 
magyar egyesületet. Az elhunyt gróf huza­
mosabb idő óta betegeskedett s már néhány 
hónap óta szabadságon volt porosz-sziléziai 
birtokán, hol meghalt.

A balatonparti vasút ügye, ha lassan, 
de mégis csak halad előre, mert a földmérési 
munkákat már teljesítették. A veszprem—ba­
latonfüredi szakasz terveit a kereskedelem­
ügyi miniszter által kívánt módosításokkal 
elkészítették úgy, hogy ezen különálló, 30 
km. hosszú vonal kiépítését semmi sem gá­
tolja. A zalai partok mentén vonuló szakasz 
terveit pedig már a múlt évben jóváhagyták. 
Remélhetőleg itt is mihamarább megindul 
majd az építkezés.

A balatonfüredi szeretetház gyásza. Ka- 
novics György, a balatonfüredi szeretetház 
buzgó és derék igazgatója, hosszú betegség 
után e hó 23-án 60 éves korában meghalt. 
Temetése nagy részvét mellett ment végbe. 
A megboldogult a társas életben is kedvelt 
egyén \ olt, akines elhunyta nagy részvétet 
kelt minden ismerőse szivében.

világítás alkalmával ilyen transparent fölira­
tok voltak olvashatók :

„Hej gólya mit hoztál nékem ? 
Úgyis vannak immár négyen. 
Mondok néked én egy helyet,
Onnan senki el nem kerget.“

Egy szabónak ablakába ez volt olvasható : 
„Szegény szabó-mester vagyok,
Az Ég sok gyermeket adott;
Vajh közölök csak egyet 
Kapott volna Erzsébet!“

A király és a királyné szívből nevettek 
ezen a jókivánatu költeményen s gazdagon 
megajándékozták a „költőket.“

1. Frigyes Vilmos porosz király nagyon 
gazdálkodó volt s háztartása általán véve 
igen egyszerű volt, de nagyon szerette, ha 
miniszterei, vagy tehetősebb urak meghívták, 
mikor aztán gazdagon kellett kirukkolni. L. 
tábornok, egy idős, mogorva agglegény so­
káig ki tudta magát vonni e látogatás alól, 
de végre is rákerült a sor. Mentegetődzött, 
hogy nincsen háztartása, ő maga is máshoz 
jár étkezni s igy nem meri ő felségét meg­
hívni. De Frigyes Vilmos egyszerűen veget 
vetett e szavakkal : „Milsem tesz, holnap 
önnel fogok a vendéglőben ebédelni, ehhez 
tartsa magát!“ Mondta s úgy tőn. Mikor a 
király nagy kíséretével megjelent, a^tábornok 
intésére azonnal lőltálalták a kitűnő ebédet; 
még kitűnő borok sem hiányoztak. Ebéd 
végeztével a tábornok hivatá a vendéglőst s 
vendégei jelenlétében hidegen kérdé: „Mit 
kóstál egy személy ebédje ?“

— Bor nélkül egy tallér, borral kettő."
_ Jól van, — mondá a tábornok szómét

sem hunyorítván, — itt van négy tallér, ő 
felsége s az én ebédemért. A többi ur nem 
volt hivatalos, ők magok fizetik.“

A király oly jó iziien nevetett, hogy kony- 
nyei kicsordultak s kísérete akarva nem 
akarva kénytelen volt kifizetni személyenként 
a két tallért.

TAPOLCZAl LAP 0K
A I apolezavidéki Molnár-Körzet folyó 

évi május hu 14-en tartott nagy-gyülésből 
kifolyólag augusztus hó ló én a következő 
hirdetményt tette közzé: I. Gabona utáni há­
zalás, esuvározás. Az 1903. évi XXV. tür- 
vényezikk 1. 4. §. rendelkezésében ütköző, 
kihágást képez és mint büntetendő cselekmény 
eltöröltetett. II. (»abona-liszt csere. Az előbbi 
időben szokássá vált mindennapi csere-üzlet 
olyképpen szábályoztatott, hogy kedden és 
pénteken egész napon át és vasárnap déli 12 
óráig szolgál tátik ki; az őrlés dij 100 kgr. 
búza után 40 fii. 100 kgr. rozs, árpa vala­
mint minden szitás őrlés után 20 fillér. 111. 
A vámolás. Minden örlendő gabona után 
(10%) tiz százalék vám veendő, vámot pén­
zért fizetni, vagy pénzért bárkinek is őrölni 
büntetendő cselekmény, szitás őrlésnél 4%, 
darálásnál 2"/0 porzás-beszáradás számittatik, 
mely eljárás Zalavármegye 24239 892. malo­
mi rendtartás szabályrendeletén alapszik, mely 
szabályrendelet minden malomban látható 
helyen kifüggesztendő. IV. Büntetendő cse­
lekmény. A hirdetmény bármelyik pontja 
ellen vétő molnár mint Körzeti tag és mint 
az országos molnár-egyesület tagja 100 ko­
ronától 1000 koronáig büntetendő. Ezen hir­
detmény minden malomban és nyilvános he­
lyeken kifüggesztendő. Gyula-Keszi, 1903. 
augusztus 15-én.
Szegletes Zsigmond Nasal János

körzeti jegyző. körzeti elnök.
Az idei szénkéneg szükséglet. A szőlő- 

fölujitáshoz megkívánt szénkéneg-szükségle- 
tet csak részben födözhetjük as aj át termelé­
seinkből, 3500 mm.-át Francziaországból kell 
hozatni, hogy a szükséglet teljesen fódözve 
legyen. Hogy a szállítás semmiféle fönnaka- 
dást ne szenvedjen, a földmivelési miniszté­
rium 4500 darab uj szerkezetű szénkéneg- 
hordót rendelt meg a szepes-váraljai villamos 
hegesztő-gyárban. Ezek a hordók villamos 
hővel vannak forrasztva és a szállításra 
sokkal alkalmasabbak, mint a szögecselt 
lemezhordók.

Értesítés. A tapolezai iparostanonczisko- 
lában az 1903./1904. tanévre vonatkozó be­
írások folyó évi szeptember hó 10-en, 11 -én 
és 12-én délután 5 órától 7 óráig eszközöl­
tetnek. A tanév folyó év szeptember hó 16-án 
veszi kezdetét. Felhivatnak az iparos és ke­
reskedő urak, hogy tanonczaiknak a beírá­
sát és rendes iskolába járását szigorúan el­
lenőrizzék, mivel a netáni mulasztásért a tör­
vény őket teszi felelősé.

Tapolcza, 1903. szeptember hó 3-án.
Az igazgatóság.

A balatoni halászati részvénytársaság
szeptember 8-án tartandó közgyűlése elé, 
— értesülésünk szerint, — kedvező üzletje­
lentést terjeszt az igazgatóság. Az 1902 903 
üzletvében 276.279 korona 85 fillér jövedelme 
volt a részvénytársaságnak s az előző évi 
55 ezer korona veszteség harmadfélezer ko­
ronára csökkent. E mérleg alapján a társaság 
pénzügyi helyzetet konszolidáltnak jelenti az 
igazgatóság, mely a pontytenyésztés meghi- 
sult kísérleteit abbanhagyta s most a fogas 
állomány növelésére törekszik, mi czélból 
Siófokon fogas-ivaroztató telepet létesitettt. A 
telepet már a tavaszszal üzembe helyezték s 
az eredmény teljesen kielégítő. A részvény- 
társaság működése a közelmúlt években meg 
sok panaszra adott okot, a vizsgálat azon­
ban igazolta, hogy e panaszok legnagyobb 
részének forrása egyrészt a volt halászati 
bérlők antipátiájának folyomáya, másrészt a 
Balatonon divó orvhalászat ellen irányuló 
intézkedésekben keresendő. A részvénytársa­
ság egységes üzeme most már rendszeres s 
remélhető, hogy a halállomány gyarapodásá­
val kapcsolatban nemsokára jövödelmező is 
lesz.

Szőlészeti értekezlet Balaton-Almadiban
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesü­
lete Balaton-Almádiban értekezletet tartott. 
Bernáth Béla elnök nagy érdeklődéssel hall­
gatott megnyitó beszédében fejtegette, hogy 
ha szőlőtermelőink mostani viszonyaikon se­
gíteni akarnak, tömörülniük kell és pedig a 
Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
körül. Drucker Jenő dr. egyesületi igazgató 
az egyesület munkaprogrammját mutatta be 
s kifejtette, hogy ezen programm alapján a 
magyar szőlősgazdák a kellő összetartás

mellett aránylag rödid idő alatt oda emelhe­
tik a magyar szőlőtermelést, ahol annak a 
világversenyben helyet kell foglalnia. Azután 
a boritaladó leszállításáról értekezett. Fejte­
getéseit az értekezlet általános helyesléssel 
fogadta s Drucker Jenő indítványára elhatá­
rozta, hogy a boritaladó leszállítása iránt 
kérvénnyel fordul a kormányhoz és a kep- 
viselőházhoz. Marton Dezső szőlészeti felü­
gyelő a szőlőművelésben leggyakrabban elő­
forduló hibákról, mint a sürü ültetés, hibás 
vesszőojtás, legyökerezésről, továbbá a trá­
gyázásnál előforduló hibákról értekezett. Ifjú 
Perczel Sándor a pinczeszövetkezetekről tar­
tott előadást, a melyek szerinte első sorban 
volnának hivatva a borértékesítés bajainak 
orvoslására. Nagy Ignácz a balatonmenti 
vasút kiépítését hozta szóba s kifejtette, 
hogy mig ez a vasút meg nem nyílik, a 
veszprémi és zalai szőlőértékesités föllendi- 
tése alig remélhető. A fölszóllalások után 
rövid viták voltak. Végül Bernáth Bélé elnök 
megköszönve a jelenvoltak figyelmét és ér­
deklődését, az előadók fáradozását és tanul­
ságos fejtegetéseit, indítványozta, hogy a 
gyűlés üdvözlő táviratot küldjön Darányi 
Ignácz földmivelési miniszternek, köszönetét 
mondva neki a magyar bortermelés érdeké­
ben kifejtett működéséért. Az indítványt az 
értekezlet zajos éljenzéssel fogadta s ezzel 
az elnök az ülést berekesztette. Értekezlet 
után megalakult a Hazai Szőlősgazdák Or­
szágos Egyesületének balatomalmádi helyi 
bizottsága, a mely elnöknek Óváry Feren- 
czet, alelnöknek Bakó Józsefet, és László 
Mihályt, titkárnak Paur Ödönt választotta még.

Állatforgalmi korlátozás. A sertésvésznek 
Ausztriába történt behurczolása miatt a ser­
téseknek vármegyénk területéről Ausztriába 
való kivitele betiltatott.

A katonák szolgálati ideje. Hány katona 
számitgatta már a napokat, a melyeknek el 
kell múlni október 1-éig, amikor megkapja 
szabadságos kis könyvét. Ez idén október 
1-én azonban nem osztogatnak szabadságos 
kis könyvecskét; bentartják a vén katonákat 
deczember 4-ig. Október 1-én tehát nem telik 
ki a három esztendő, hanem meghosszab­
bodik három egész hónappal.

Balatonföldvár megvétele. Balatonföldvár 
a balatonvidek ezen legelőkelőbb és szép 
fejlődésnek indult kies fürdőtelepe gazdát 
cserélt. Ugyanis a villatulajdonosokból és a 
telep iránt érdeklődőkből alakult részvény- 
társaság, melynek élén gr. Majláth József, 
gróf. Széchenyi Emil, gróf Széchenyi Andor 
Pál. gróf Zicny Andor, gróf Batthányi Lajos, 
gróf Hadik, br. Baics, Kvassay Jenő, Csesz­
nék Benő altábornagy és még több budapesti 
előkelőség áll, a hozzátartozó 800 kát. hold 
földbirtokkal és 1000 hold Balatonnal együtt 
megvette gróf Széchenyi Viktortól 750,000 
koronáért. E vétel a kies fekvésű fürdőtelep 
életében uj fordulópontot jelent, amennyiben 
a részvényesek az egyszerű nyaralótelepet 
eddigi családias jellegének fenntartásával 
gyógyfürdővé akarják fejleszteni.

A hadgyakorlat áldozata. Mindenkinek 
élénk emlékezetében van az az iszonyú ka- 
rasztrófa, a mely magyar csapatokat ért Bosz­
niában erőltetett menetelés folytán. Mint ér­
tesülünk, a bileki gyakorlatnak zalamegyei 
áldozata is van Kovács József lentiszombat­
helyi lakos egyetlen fia személyében, ki már 
a harmadik évet szolgálta. Szegény fiú nap- 
szurást kapott és rövid idő alatt elpusztult 
a katonai kórházban.

A kiskereskedők korlátlan itadmérésé-
nek rendeleti utón való szabályozására nézve 
a szegedi vendéglősök ipartársulata indítványt 
fog terjeszteni a vendéglősöknek Temesvárod 
megtartandó országos kongresszusa elé, 
amelyben kérni fogja, hogy rendeleti utón 
utasittassék a hatóság arra, hogy, a kedvez­
ményes borok megállapításánál a saját köze­
gei által győződjön meg : minő nagy a be­
jelentett szőlőterület, minő termés van kilá­
tásban és hány tagból áll a kedvezményre 
jogosult család; továbbá a kedvezményes 
borok zárt palaczkokban, valamint nyílt üz­
letekben ne legyenek árusíthatók; végül a 
zárt palaczkokban elárusítóknál nagyobb fe­
lügyelettel legyen a hatóság arra, hogy úgy a 
palaczkok űrtartalma, mint azoknak lepecsé- 
telése a vonatkozó miniszteri rendeletnek
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pontosan megfeleljen. Ezen indítvány megté­
telére az indította az ipartársulatot, hogy 
igen sok szőlőtermelő több kedvezményes 
bort irat a maga javára, mint a mennyi őket 
megilleti s a többletet a kiskereskedőknél 
értékesítik, akik ily módon — literenknt 
nyolcz fillér fogyasztási adót takarítván meg — 
olcsóbb bort mérhetünk, mint a vendéglősök.

Szilágyi és Diskant miskolczi gépgyáros 
czég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám„ centrifugális bogyózó és zúzógé­
pére felhívjuk olvasóink figyelmét. Kieme­
lendők különösen a czég által feltalált és 
készített „Kincsem“ és „Hegyalja“ borsajtók 
nem különben a nagy Üzemű préseléshez 
készített kettős kosara sajtók, a melyeknél a 
régi világ fából készített prése geniálisan 
egyesítve van a modern technika vívmánya­
ival. A sajtó felsőrésze aczól, alsórésze fa­
szerkezet. Ennélfogva a must sehol sem 
érintkezik vasrészekkel, hanem csak fával, a 
mi a must színét, izét, zamatját nem befo­
lyásolja. A törkölyt sem kell összevagdalni, 
hanem kisebb darabokban is könynyen ki 
lehet venni. Az 1902. évi egri és pozsonyi 
II. mezőgazdasági országos kiállításán a czég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel lettek ki­
tüntetve. A czég Ízléses árjegyzékét kívánatra 
minden érdeklődőnek megküldi.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz- 
talos Tapolczán, keszi-utcza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 

I nyosabb árban.

Azonnal! Kiadó lakás. Azonnal!
Egy két szobából, előszoba, konyha 

éléskamra, külön padlás és fás ka tú­
rából álló lakás azonnal kiadó.

Bogdán Lajos
ácsmesternél,

1-3.

Szerkesztői üzenetek.
P. K. Révfülöp. Őszinte jóakarattal figyel­

meztetjük, hagyjon fel a versírással. Nincs 
könnyebb, mint rossz verset írni. Ajánljuk 
e ■ helyett, tanulmányozza a helyesírás sza­
bályait, a melylyel hadi lábon áll. így még 
elérheti, hogy levelet hibátlanul fog Írni, a 
mit most még nem lehet elmondani.

M. E. Nem üti meg a mértéket; nem kö­
zölhető.

K. B. Hogy vagy ? Várjuk az írást.

áPBÓ HIBBETÉSEK.

STIGLITZ ARMIN
órás- és aranyműves

Tapolcza.
ö Pontos munkával jó 
|lé és olcsó áruval szol-( 

gálni, ez az elve az 
elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

FÜLÖP GÉZA
Itíicl t Tapolczán

Elvállal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

Méh-haszon kedvelőknek,
Nagy elfoglaltságom miatt méhésze­

temet kevesbíteni szándékozom, 26 
m éh-törzs cm van keretes deszka 
kasokban, melyekből május végétől 
augusztus végéig a fölösleges mézet 
bármikor ki lehet szedni. A méheket 
nem kell lefojtani. 17 méh-törzs ela­
dó. A venni szándékozó jutányos 
áron tetszése szerint választhat, és 
foglalót adva szeptember végén vagy 
augusztusban elszállíthatja.

Puszta-Szent-lmre, u. p. Köves- 
kálla.

Ifjú dukál Takács Gyula.
3- 3

Henneberg-selyem
csak közvetlenül ! — Fekete, fehér és színes, méterje 
90 kr.-tól 11 fr. 35 kr.-ig, blúzokra és ruhákra. Her­
rn entve és már elvámolva házhoz szállítva. Gazdag 
mintaválaszték postafordultával. 1

Henneherg selyem-gyár, Zürich.

QZŐLŰ BIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
állandóan nagy választékú raktáromat, 

mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. in. : permetezők, szénkónegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese Taoolcza.

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és ezimfestést.

Két szobával konyha, kamra, pad­
lással bíró lakás kerestetik, lehetőleg 
külön udvarral cs kuttal az udvaron.

Ajánlatokat „építesz“ jelige alatt, 
e lap kiadóhivatala továbbit.

Szeptember 6.
következtében dr. Szűcs Arnold ügyvéd által 
képviselt Ifj. Vörösmarty József köveskállai 
lakos javára Körrnendy Jenő Szentbékállai 
lakos ellen 189 kor. 95 f. s jár erejéig 1903. 
évi június hó 6-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1120 koronára 
becsült következő ingóságok u. m.: tehenek, 
borjuk, szekér, kocsi, borok és hordok nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai tek. kir. 
járásbíróság 1903. évi V. 270/1. számú vég­
zése folytán 189 kor. 95 fii. tőkekövetelés, 
ennek 1901. évi márczius hó 1. napjától 
járó 5% kamatai és eddig összesen 152 kor. 
76 fi leiben hiróilag már megállapított költ­
ségek erejéig KöveskáUán alperes lakásánál 
leendő eszközlésére 1903. évi szeptember 
hó 15-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül ki tüzet i k és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c . 107. és 108. §-ai értelmében kész 
pénz fi :etés mellett, a egtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsaron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltattak s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t. ez. 120. §-a értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolczán, 1903. augusztus hó 28.
Tininszky Antal,

kir. jbirósagi végrehajtó.

Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4. Rennweg Nr. 75 B

Levelezőlap elegendő, liogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gjon és bernientve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás ózdijából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás.edés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Mindéi, vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáezióra nick.

keltokban 36 órai járással írt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas H 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 zO
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75jR. 
pontosan ügyelni.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény,
A „talián-dörögdi fogyasztási szövet­

kezet“
alulírott igazgatósaga ezennel köz- : 

hírré teszi, hogy a talián-dörögdi fo­
gyasztási szövetkezet 1903. évi au- i 
gusztus hó 9-én megtartott rendes 
közgyűlésén feloszlását kimondotta.

Alulírott igazgatóság felhívja a tár­
saság hitelezőit, hogy követeléseiket e j 
hirdetménynek 3-rtdszori közzétételétől 
számított hat hó alatt érvény .sitsék.

Talián-Dörögdön, 1903. augusztus 
hó 22-én.

Az igazgatóság.
3—3

437. szám/1903, vght.

Árverési hirdetmény.
Alulír! bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai tekintetes kir. ; 
járá.-bíróság 1903. V. 270/3. száma végzése .

BRÁZAY KÁLMÁN 

SÓSBOR SZESZ 
KÉSZÍTMÉNYE.

KIS ÜVEG ARA-1 KOR
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Szeptember 6.

Egy koronáért portómen­
tesen küld az orvosszö­
vetség sorsjátékéhoz egy 

sorsjegyet az

Országos Sajtóiroda
Budapest, Kemény Zsigmond-u. 11.

Húzás már október IO-én 
1840 nyeremény! főnyeremény

40.000 kor.
Legnagyobb nyeremény leg­

kedvezőbb esetben 50000 K.

1 korona
1 sorsjegy.

1 korona 
1 sorsjegy.

ÍJ M

Romlott borokat
—a smsms

dohos, penész vagy hordóizüeket 
és szagunkat

azonnal
és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélküli folya­
dék s a bornak idegen Ízt nem ad.

yV BONOH VL
úgy hat, mint valami derítő szer : a 
kellemetlen dohos Ízt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.)

f
A"
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5189. szám 1903. tkv.
Győrffy József köveskállai lakosnak Sárii 

Vilma és Sárii Károly kiskorúak köveskállai 
lakosok elleni végrehajtási ügyében.

Pótbu-detineny.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság a 4456/tk. 903. szám alatt 
kibocsájtott árverési hirdetmény kiigazítása, 
illetve kiegészitésekép közhírré teszi, misze­
rint a Somodi Lajos zalaszántói lakos vég­
rehajtatnak, Sárft'i Károly né született Varga 
Juli által képviselt Sárfii Vilma és Károly 
kiskorúak köveskállai lakos végrehajtást 
szenvedők elleni 50 korona tőke és jár. 
iránti végrehajtási ügyében 4456/902. [szám 
alatt kibocsájtott árverési hirdetményben a 
köveskállai 702. sz. tjkvben 2700. hrsz. alatt 
Sárffi Vilma és Károly kiskorúak, Pál fi Imre 
és neje Szabó Eszter tulajdonául felvett ká­
posztásra 7 korona, 2702. hrsz. alatt ugyan­
azok tulajdonául felvett káposztásra 7 ko­
rona kikiáltási árban, a köveskállai 824. 
sz. tjkvben A f 160. hrsz. alatt Sáriti Ka- 
rolyné született Varga juli, Sáriti Dániel, 
kiskorú Sárffi Vilma és Károly tulajdonául 
felvett házra 320 korona kikiáltási árban, a 
köveskállai 913. sz. tjkvben Sárffi Vilma és 
Károly kiskorúak tulajdonául felvett 1262. 
hrsz. sóstói erdőre 5 korona, a 2222. hrsz.

«aürl vAv'u.í" '■*’<. .
. V; =VJ\: . IV r< ' ,1 «1,7:. , * ’

T ÁPOL APÓK

ixdioiyne javara bekeblczett haszonelvezeti 
log épségben hagyása mellett elrendelt és 
Köveskállára a község házához 1903. évi 
szeptember hó 20-ik napjának délelőtti
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legújabb czentrifugalis bogyózó és zúzógépek.
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„Kincsem,“ W 

„ H c g y a 1 j a,“ U 
„Könyökszer- V 

kezetü,“ „Mabil- O 
le“ és „Aczél- öo o o o8
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erőkifejtés ! A tör- ^ 
köly egy darab- 
ban és könnyen 
kivehető 1 Egy 

ember által köny- 
nyen kezelhető! 
Szőlőzuzók és 

bogyózók.
Á rj egyzé k 

ingyen.

orsos“ a hegy­
aljai bortermelők 

legkedveltebb 
borsajtói. 

Legújabb rend­
szerű „kettős 

kosaru“ sajtók 
nagy iizemü pré­

seléshez.
Főelőnye : a must 
sehol sem érint­
kezik vasrészek­

kel 1 Egyszerű 
kezelés ! Óriási

SZILÁGYI ÉS DISKÁNT GÉPGYÁRA
2—3 Miskolczon.
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1 Gép és malomtulajdonosok figyelmébe! |
ffi u

Tisztelettel értesítem a n. t. gép és malomtulajdonos urakat, ®j 
E hogy egy elsőrendű gépszij-gyár képviseletét átvettem, és nagy rak- * j 
i® tárt tartok minden a gép és malomberendezéshez szükséges gépszij- ® 
E jakból a legkitűnőbb minőségben, melyre sem a víznek sem a gőz- @ 

nek semmi kártékony hatása nincsen, úgy 4 —5-ször annyi ideig I 
kibírják a használatot, mint a más gyárban készültek.

MEgyidejűleg ajánlom a n. é. közönségnek dúsan felszerelt vas- jgaj 
és gépraktáromat, hol minden e szakmába taPozö czikkek u. m. «a,
epület és butorvasalások, konyhaberendezések, takaréktüzhelyek, ta- m 
karéktüzhely alkatrészek, öntött es lemezkalyhák, vasbutor és gum- m 
micsövek úgyszintén borfejtőgépek, borsajtolók, austria permetezők, 
porozok, kénegezök, varrógépek havi részletfizetésre is kaphatók 
jutányos árak mellett.

Tisztelettel

m
E
®
m
m

9-10

Erdélyi Péti
vaskcrcskcdésc és gépraktára

Tapolcza, (Főtér Leszner Ferencz-féle ház)
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Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag V8 sőt V4 iész­
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve.

Büros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. VV 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Nincs többé tyúkszem f

Ha tyúkszemétől meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzinger
féle

„Viktória“
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lebet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fi iér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál :
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

Fogorvos 
Dr. Kóródi Simon
szeptember 1-től állan­

dóan rendel
Tapolczán

kivétel nélkül minden
vasárnap és csütörtökön
Steiner Lipót ur házában 
délelőtt 9-től délután ő

20
óráig.

Ne vegyen
Cinibalmot vagy Hdrmoqiuniot;.

míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékéi 
at nem olvasta, mely ingyen 

es bérmentve küldetik

Budapestről
Kinily-utcza, 441 az

TAPOLCZA! LAPOK Szeptember 6.

mm y

x

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAMIS és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
V, palaczk 5 korona a palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10"/„ engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOppER GYULA iüszerktrEskedés^ben; 
qagybani eladás a Vidék részére

¥ uJÓZSEFNÉL Nagykaqizsan.
Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megvizsgáltatni.
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Schlcht-szappan
-szarvas1tt

-Pi

^üiae.

===== vagy----
J®ff yeyei

letóebfc legtiwtósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros eftatrészettil mentes.

,kulcs“

N, A
Mindenütt kapható!

H Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy § fó 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és I I 

® • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • e

•—4®
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Ruggyanta (gumi)
------ gyértifs mEBhünositáje
^JPsCHOTTOLfl ERN(teL

szőlészeti és borászati szakllziete 
Budapest, Andrássy-ut 2.

Legnagyobb raktár a szüreteléshez szükséges felszerelési 
ezikkekben. Szólőzuzók, borsajtók, borszivattyuk stb.

Képes árlap ingyen
Utánnyomás tilos
ALA PITTATOTtTb^T r 
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Nyomatott Lőwy B.
MÍRSTi

gyorssajtóján Tapolczán.


